
GERÊNCIA DE NEGÓCIOS

Cresce preocupação com 
falta de clientes nos pequenos negócios

Gastos, no entanto, são a principal dificuldade apontada desde 2022 (em%)

Produção de Infografia: Fonte: Pesquisa “Pulso dos Pequenos Negócios - 2ª edição”, levantamento feito pelo 
Sebrae em parceria com o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística). 
Foi realizado entre 23.jan.2023 e 31.jan.2023 por meio de uma amostra de 6.802 
respondentes de todos os 26 Estados e do DF.

A força do empreendedor brasileiro/ 0800 570 0800 / www.sebrae.com.br

Confira mais em https://datasebrae.com.br/

Empreendedores evitam repassar o aumento de 
custos diante do risco de perder consumidores

47% não reajustaram preços de serviços e produtos mesmo com 
a alta dos gastos, segundo dados de jan.2023

Mesmo com preocupação com gastos, 
45% apostam em investimentos 

Donos de pequenos negócios contaram ter aplicado em 
novidades e mudanças no último trimestre de 2022
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A maioria investiu em 
máquinas e equipamentos 
(31%) e instalações (26%)   

OutrosPandemia
de covid-19

DívidasFalta de
clientes

Aumento
dos custos

13
3

17

24

42

16

2

19

28

36

ago.2022 jan.2023

(empréstimos,
impostos ou 

fornecedores)
(mercadorias, 

aluguel, energia)

A�lição com a ausência 
de consumidores é 
cada vez maior
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